

Благородное чувство долга

Новиченко Иван Яковлевич

Сын воина-интернационалиста Я.Т. Новиченко

В Корее день рождения Президента Ким Ир Сена отмечается как День Солнца и величайший национальный праздник.

Великий человек почитается как солнце всеми народами, восхищенными его величием, испытанным ими сами, а не услышанным от других.

В селе Травное, когда наступает апрель, каждый год многие жители посещают семью Новиченко, вспоминают о Корее и уважаемом Президенте.

Отмечают день рождения Ким Ир Сена как общий праздник человечества.

Я рассказываю о неоднократном визите нашей семьи вместе с отцом в Корею, об аудиенции у Президента Ким Ир Сена, о ценных подарках от Президента Ким Ир Сена и полковника Ким Чен Ира, об оказанном ими нам радушном приеме.

В таких случаях нас трогают высокая нравственность Президента Ким Ир Сена и его благодарное чувство долга. Невольно на глазах наступают слезы.

Несколько лет назад мать, хотя плохо владеет пером, с чувством человека, кто добавляет красивый цветок к цветочной корзине, предназначенной для него, писала, как почитает отец Президента Ким Ир Сена, с каким чувством дети поддерживают великого человека и идут за ним.

По случаю 10-ой годовщины со дня кончины уважаемого Президента Ким Ир Сена я взялся за перо, желая, чтобы в истории корейско-российской дружбы ярко запечатлелась забота об отце Новиченко и нашей семье, и чистейшее чувство долга и любовь между отцом и Президентом.

Президент - есть Солнце

Ниже следует биография моего отца Новиченко Якова Тихоновича.

Он родился в бедной семье в Травное Доволенского района Новосибирской области 28 апреля 1914 года.

Трудовой путь в его жизни начался с 7 лет, работал то пастушком, то батраком.

В 1923 году он стал конюхом в селе Травное в коммуне.

В 1930 году он принимал участие в строительстве Туркистанско-сибирской магистрали, в 1932 году состоял в колхозе.

В 1938 году он вступил на военную службу в Красной армии, в 1943 году окончил пехотное училище в городе

Комсомольск-на-Амуре, назначен командиром механизированного пехотного взвода танковой бригады, служил в пограничном районе советского Дальнего Востока, принял участие в боях за освобождение северо-восточного района Китая.

В августе 1945 года он участвовал в боях за освобождение Кореи в составе 34-ого уссурийского механизированного полка 25-й армии первого дальневосточного фронта Советского Союза, после возрождения этой страны служил в районах Пхеньяна.

Когда реакционеры бросили ручную гранату на трибуну торжества по случаю 27-ой годовщины первоапрельского движения, состоявшегося 1 марта 1946 года в Пхеньяне на привокзальной площади, он рискуя жизнью, охранял штаб корейской революции.

Вот биография моего отца.

Широкой известностью, чем пользуется эта короткая биография, высокой честью и счастьем нашей семьи мы обязаны уважаемому Президенту Ким Ир Сену и полководцу Ким Чен Иру, почитаемым всеми народами как солнце.

«Когда вспоминаю о Корее, мне приятно становится и на душе спокойнее, словно выпил стакан ключевой воды, и чувствуется теплота, как в солнечном месте» - так часто говорил отец при жизни.

Дело было в мае 1984 года, когда весна вступила в свои права на земле Сибири.

До сибирской земли доходили солнечные лучи, по которым столь тосковал отец.

По сообщениям радио узнали, что уважаемый Президент Ким Ир Сен проедет через Сибирь, наш родной край для визита в существовавшие в то время Советский Союз и социалистические страны Восточной Европы.

Отец был охвачен волнением, хотя ему не понять глубокий смысл далёкой заграничной поездки Президента Ким Ир Сена.

В тот день вечером, отец впервые рассказал детям о происшествии, имевшем место почти 40 лет тому назад в Пхеньяне, столице возрожденной Кореи, выражая большую тоску по Президенту.

Отец молчаливо выходил в степь, и вглядывался вдаль, в сторону новосибирского вокзала.

В то время, как часто говорила мать - радость приходит неожиданно, неожиданно радостная весть прилетела в отдаленное село.

В тот день мы с отцом как обычно, встав рано утром, ухаживали за серой лошастью.

Один из работников области прибежал к нам и спросил: кто Новиченко Яков Тихонович?

Он, увидев отца в запачканном наряде, предложил скорее переодеться и поехать на новосибирский вокзал.

Отец с недоумением продолжал стоять на месте. Тогда он сказал отцу, что уважаемый Президент Ким Ир Сен, находящийся в заграничной поездке, приглашает товарища Новиченко.

Отец не поверил своим ушам.

Выслушав повторное разъяснение, отец последовал за ним. Отец, поспешно переодевшись и преодолев сотни километров, прибыл на Новосибирский вокзал.

На вокзале уже было много народу.

Сообщалось, что скоро прибудет спецпоезд Президента Ким Ир Сена. А мы дома после ухода отца с нетерпением ждали вести - что с ним случилось: мы не знали, зачем глава одной страны приглашает отца, простого выходца из армии.

Отец ждал поезда с бесконечной радостью, но его не покидало смутное беспокойство. Уже прошло десятки лет с тех пор, как он вернулся из Кореи. Разве меня узнает Президент? Как приветствовать его?

Наконец, прибыл спецпоезд.

Когда вышел из вагона уважаемый Президент Ким Ир Сен со светлой улыбкой на лице, вспыхнули восторженные возгласы.

Президент, поздоровавшись с работниками области, вышедшими на вокзал для встречи, подошел к моему отцу.

В миг волнение охватило отца, он застыл на месте. Отец, еле успокоив себя, хотел сказать: я Новиченко, бывший младший лейтенант Красной армии Советского Союза.

«Новиченко!»

Так обратился к отцу Президент гулким голосом и крепко обнял его.

В тот миг у отца к горлу подступил комок, он не смог высказать ни одного слова и только глотал слезы.

Президент, молча глядя по правому плечу отца без руки, пристально осмотрел его морщинистое лицо, найдя в нем облик молодости.

Встретившись с Новиченко, бывшим младшим лейтенантом Красной армии, Президент Ким Ир Сен рассказывал работникам о моем отце.

Ранней весной, 1 марта 1946 года в Корее, в Пхеньяне на привокзальной площади проходил торжественный митинг по случаю 27-ой годовщины первоапрельского народного восстания, разразившегося против деспотического господства японского империализма.

Когда я поднялся на трибуну и начал выступление, неожиданно полетела на трибуну ручная граната.

В тот опасный момент Новиченко, отвечавший за охрану трибуны, ловко поймал гранату правой рукой и легничком.

Почти одновременно с этим взорвалась граната с громким звуком.

Рассказав такую историю, Президент отметил: Это было героическим поступком.

Так он высоко оценил отца, интересовался состоянием его здоровья.

Отец сказал, что здоровье пока ничего, что у него сын и 5 дочерей, одиннадцать внуков и внучек.

Президент, улыбаясь сказал ему: приезжайте в Корею со своей семьей. С женой, сыновьями и дочерьми, внуками и внучками.

Встреча с Президентом казалась ему не явью, а сном. Прошло 38 лет с весны 1946 года до весны 1984 года. Но Президент не забывает то деяние, которое постепенно уходит даже из памяти отца.

Тронутый его чувством долга и нравственностью отец вернулся в родное село, когда загоралась вечерняя заря.

В тот день отец испытывал беспредельное счастье, снова повидавшись с легендарным героем, полководцем, героем гор Пэкту, уважаемым Президентом Ким Ир Сенем.

Весна того года была поистине весной счастья, когда во всей красе демонстрировались узы, установленные десятки лет назад между великим человеком и простым человеком, и когда простой мужик-россиянин, окруженный теп-

лотой и заботой великого человека, поднялся на вершину счастья.

Таким образом, отец, озаренный великим солнцем, стал жить славной жизнью, как звезда на небе Сибири.

Солнце согревает нас своей теплотой

Благодаря теплой заботе Президента, проникнутой чувством долга, мой отец стал героем, которого знает весь мир, а мы, его дети - счастливыми людьми.

Отец при жизни с глубоким уважением часто говорил: «Уважаемый Президент Ким Ир Сен - мой благодетель».

Спустя два месяца после встречи с Президентом на Новосибирском вокзале в нашем травном селе произошли подряд счастливые события.

Пришла поразительная весть - по приглашению Президента Ким Ир Сена Новиченко, пенсионер, поедет со всей семьей в КНДР.

Но возник трудный вопрос.

Наша семья большая - десятки человек.

Нам трудно было отправиться одновременно.

Пришлось избрать представителей семьи.

Кого избрать - это было весьма трудное дело, никто не хотел уступить.

Невозможно предать забвению вечер того дня, когда шла горячая дискуссия.

Было решено в первую очередь отправить отца, мать, меня и четвертую сестру Раису. Визит нашей семьи во всяком случае было невиданным радостным событием в нашем селе.

Мы с чувством большой гордости отправились в Пхеньян.

В самолете отец, показывая матери и нам серебряный портсигар, с глубоким чувством рассказал: это подарок, тогда отец считал, что в мире нет более высокой награды, чем высказывания Президента. В то время в только что возрожденной Корее не было системы награждения орденом. Поэтому, невозможно было вручить отцу орден. Однако Президенту было тяжело на душе: нельзя проводить его без всякой награды.

Он думал, что надо дать что-нибудь Новиченко на память, и подарил серебряный портсигар, который носил при себе долгое время.

Этот сувенир, который нельзя рассматривать как простой портсигар, был для отца ценнейшим сокровищем. Отец, оберегая портсигар, пронизанный теплым чувством беспримерно великого человека, как часть своего тела, часто гладил по нему, тоскуя по Президенту.

Теперь портсигар в Новосибирском музее революции.

Прибыв в Пхеньян, мы вместе с отцом были на аудиенции у великого Президента 31 июля.

Уважаемый Президент был на периферии для руководства работой на месте, и он предложил работникам присвоить в первую очередь отцу звание героя труда КНДР.

Великий Президент крепко обнял моего отца и пожал руку нам. На память сфотографировались. А на встрече он вручил всем нам золотые именные часы, он лично надел на запястье отца золотые часы и устроил всем обед.

Воочию видеть, испытывать на себе и принимать только соответствующие логике факты истиной - таковы убеждения и привычка россиян.

Прием у главы страны, говорят, обычно носит официальный характер с заведенным порядком.

Но Президент Ким Ир Сен встретил отца, как близкий друг, и имел беседу в тёплой обстановке, отличающейся человеческим чувством. Скромность, откровенность, веселый смех, показывающий глубину сердца - все это привлекло, как магнит, наши сердца.

Мы не заметили, как прошло время.

Были в известных горах Кореи – горах Кымган и Мехян. Президент обратил внимание даже на программу пре-

бывания, он позаботился, чтобы предусмотрели морское купание.

Президент подарил нам рыболовные принадлежности, чтобы мы веселее проводили дни визита... Бесконечно перечислять примеры, показывающие заботу великого Президента к нашей семье.

И когда мы посетили КНДР в пятый раз, уважаемый Президент выкроил дорогое время, сфотографировался на память с нами и подарил нам ценные подарки. Президент Ким Ир Сен, взяв отца за уцелевшую левую руку, сказал: Как мне забыть Вас? Никогда не забуду. Весь корейский народ не забудет.

Глядя по правому плечу отца без руки, он сказал, что ваши подвиги навеки останутся на корейской земле.

Слушая Президента, мы чувствовали, как поступает к горлу комок.

Президент Ким Ир Сен настоятельно просил работников: Новиченко - мой соратник, близкий друг, потому надо чутко заботиться о нем.

Отец высказал идущие из глубины сердца слова: «Товарищ Президент! Навеки не забуду вас».

Выслушав отца, Президент выразил глубокую признательность и сказал, что мы считаем вас членом нашей семьи.

Он без всякого заведенного порядка относился к нам так любезно, что даже маленькие ребятишки - мои сы-

нишка, племянники звали Президента «Дедушка! Дедушка!», а отец без стеснения «Братом».

Солнце согревает и не оставляет тени

Президент Ким Ир Сен относился с большой любовью не только к отцу Новиченко, но и к матери Марии.

Однажды он, выслушав скромную просьбу отца и матери, сказал ей, что при удобном случае непременно посетит наш дом в Сибири.

Тронутый этими словами отец, каждый день после возвращения в родное село старательно ухаживал за лошадью, являющемся самым ценным в нашем доме, чтобы Президент посмотрел Сибирскую равнину на коне.

В нашей семье только мать была православной.

Она говорила, что всем своим счастьем она обязана Богу. Бог, подаривший ей счастье, это Президент Ким Ир Сен.

Президент называл мать, эту простую Сибирскую женщину в деревне, самым красивым цветком, и сказал, что она похожа на корейскую женщину Чхун Хян. Можно сказать, что вы среди многих женщин похожи именно на корейскую женщину Чхун Хян. Чхун Хян сказала, что мой муж есть мой муж, пусть он удачлив или неудачлив. У товарища Новиченко нет одной руки, но все-таки он ваш муж.

Эти слова были для нас поистине неожиданными. Он ставил мать рядом с корейкой Чхун Хян, которая, не поддаваясь ни соблазну, ни принуждению, берегла завязанную в ходе жизни любовь и осталась до конца верной. И надел на запястье матери золотые именные часы, подарил посуду и серебряные ложки и палочки, желая, чтобы мать хорошо ухаживала за мужем еще долгие годы.

Был и такой случай: когда мать однажды не могла поехать в Корею, Президент сожалел об этом и сказал, что он уважает супругу товарища Новиченко, кто прилагает большие старания, ухаживая за мужем без правой руки и заботясь о всей семье. Далее он сказал в шутку, что товарищу Новиченко надо отдать жене низкий поклон.

Когда мать выслушала эти слова, по ее щекам катились слезы.

Отец женился на матери в 1938 году.

Когда отец вернулся в родное село как инвалид войны, дочери было 7 лет.

С того времени мать, ухаживая за отцом и воспитывая сын и 5 дочерей, пришлось пережить многое. Но никто не сочувствовал ей, не обращался к этой деревенской женщине с тёплыми словами.

Как же матери не дать волю слезам, когда один только в мире Президент Ким Ир Сен понимает невзгоды, пережитые простой русской женщиной.

Это случилось, когда мать в третий раз поехала в Корею.

В дни визита в город Хамхын, промышленный центр восточного побережья, состоялась встреча с солдатами-инвалидами войны и их женами из фабрики пластмассовых товаров.

На встрече ей сказали: Президент, всегда проявляющий большую заботу о солдате-инвалиде войны, посетил их фабрику, несмотря на большую занятость. Он сказал, что солдаты-инвалиды войны - люди, которыми дорожит страна, поэтому ни в коем случае нельзя работать не в меру, а надо работать так, чтобы появился аппетит. Затем он направился на место фотосъемки, чтобы сфотографироваться с ними. Вдруг он заметил: почему-то поставили женщин в задний ряд? Нельзя сфотографироваться в таком порядке. Ведь они революционные товарищи своих мужей солдатом - инвалидов войны. Они, заменив мужьям руки и ноги, усердно трудятся. В тот день фото было снято два раза - сначала солдаты-инвалиды войны в первом ряду, затем они уступили места своим женам.

Мать была глубоко тронута тем, что Президент столь высоко ценит и выставляет вперед не только инвалидов войны, сражавшихся за Родину, но и их жен, ставших пожизненными спутницами инвалидов.

Говорят, что корейки, отрезав свою косу, плетут из волос обувь и подносят ее благодетелю.

Следуя их примеру, мать по Сибирским обычаям развела овец, пряла шерстяную пряжу.

Из нее сплела носки и преподнесла Президенту Ким Ир Сену по случаю его 80 -летнего юбилея.

Он с удовольствием принял этот скромный подарок. Видя Бога в лице Президента, который, как весеннее солнце, согревает всех теплотой, мать тихо молилась: Отче наш!

Солнце является вечным

В родном селе мы встретили скорбную весть о кончине великого Президента Ким Ир Сена. С того времени, когда пришла неожиданная весть, отец, убитый горем, проводил дни в слёзах.

Недаром сельчане говорили: Новиченко питается слезами. От скорби отец заболел и был прикован к постели.

В один прекрасный день, в начале декабря месяца отец позвал к себе братьев и сестер в присутствии сотрудников посольства КНДР, приехавших из Москвы к больному.

И оставил завещание: «Президент Ким Ир Сен сказал, что он навеки не забудет меня, Новиченко. И после смерти

я буду вместе с ним как его солдат. Президент Ким Ир Сен и полководец Ким Чен Ир - благодетели для нашей семьи, которых никогда нельзя забыть. Хотелось бы, чтобы вы передали сибирякам из поколения в поколение их благодеяние».

Он умер 8 декабря 1994 года в 2 часа ночи.

Отец, который в молодости пользовался глубоким доверием Президента Ким Ир Сена, получив звание «интернационалист», на склоне жизни стал героем, окруженным любовью великого человека, умер в тот час ровно 5 месяцев спустя после кончины Президента.

Печаль свалилась на семью. Мать потеряла Президента Ким Ир Сена - своего Бога, благодетеля. Когда я из больницы в Новосибирске прибыл в село с гробом и прахом отца, мать уже утешали теплыми словами сотрудники посольства КНДР в Москве и корейские товарищи. Крепко взяв руки матери, сказал: не надо так слишком горевать. Великий руководитель товарищ Ким Чен Ир, выражая глубокое соболезнование по случаю смерти товарища Новиченко, прислал телеграмму сочувствия и венка. Правительство КНДР оказало семье денежную помощь в знак соболезнования. Это было чересчур неожиданно для нас. Я не смог двигаться, словно прикованный к земле.

Поставили венок у гроба покойного.

На ленте было написано: «В память интернационалиста товарища Новиченко. Ким Чен Ир».

Сестра Татьяна рыдала, жалась животом к гробу.

«Отец, знаешь, какая честь выпала на твою долю, отец».

У наших братьев и сестер навернулись слёзы: венок от уважаемого полководца был пронизан сочувствием.

Была почтительно оглашена телеграмма соболезнования от полководца Ким Чен Ира. Я ловил каждое слово телеграммы, а перед глазами проходила вся жизнь отца. Отец в детстве лишился родителей, у него не было брата и сестры. Он не знал, как горяча любовь родителей и как близко чувство между братьями.

На закате жизни он был окружен горячей любовью, оказавшись в объятиях Президента Ким Ир Сена, почитаемого народами мира, называл величайшим счастьем.

Поэтому, отец, направляя письмо уважаемому Президенту Ким Ир Сену, каждый раз писал: «Ваш младший брат Новиченко».

А теперь Великий руководитель товарищ Ким Чен Ир прислал телеграмму соболезнования по случаю смерти моего отца.

Благодаря теплой заботе полководца Ким Чен Ира похороны отца проходили в таком большом масштабе, что таких похорон раньше не знало село после своего образования.

Последний путь отца, память которого чтит великая Корея, был путем бессмертия, овеянным славой.

И вчера, и сегодня, и завтра

Забота великих людей о нашей семье, семье Новиченко остается неизменной и после смерти отца. Она становится более чуткой.

Поступок отца-это было выполнение задачи военноружащего.

Но Уважаемый полководец Ким Чен Ир сказал, что мы должны со всей ответственностью заботиться о семье Новиченко, поскольку Я.Т. Новиченко - Герой труда КНДР.

Несколько лет назад, в августе племянница по матери Ирина отдыхала в Корее в международном пионерском лагере. Полководец направил в лагерь работников, чтобы они встретили Ирину. Вручили ей знаменательный сувенир.

Уважаемый полководец, проводив Президента Ким Ир Сена в последний путь, указал работникам позаботиться так, чтобы Новиченко и другие, имеющие связь с вождем, в любое время, когда им захочется, приехали и отдыхали в Корее, как это было при жизни вождя. Ирина после возвращения из лагеря была вне себя от радости.

В ту ночь мы не могли заснуть, мы слушали корейскую песню, которую привезла Ирина из Кореи. Что касается магнитофона, полководец Ким Чен Ир подарил его отцу, чтобы он, слушая песни проводил весело остаток жизни.

Песня воспевает крепкую веру детей в полководца Ким Чен Ира, который защищает детвору.

Слушая песни, мы думали, как семья Новиченко стала семьей, известной корейским детям и всем людям мира.

Когда мы заглядываем в ночное небо Сибири, где сверкают звезды, нам кажется, что среди звезд, следующих за солнцем, есть и наши звезды, представляющие нас из семьи Новиченко.

Волнующие события, имевшие место в Корее, живо восстанавливаются в памяти, как вчерашнее дело при мысли: представляющие нас в небе эти звезды сверкают под лучами великого солнца - еще одного великого человека.

Это было в июле 1989 года, когда мы находились с визитом в КНДР.

В Пхеньяне в торжественной обстановке проходил 13-ый фестиваль молодежи и студентов мира. Снова повидаться с Президентом и получить приглашение на знаменательные мероприятия фестиваля - это, конечно, была безмерная честь и радость для нас. Но мы тогда были еще больше глубоко тронуты новыми фактами, став-

щими известными нам впервые. Президент Ким Ир Сен, с давних пор, рассказывая работникам о подвигах, совершенных отцом в Корее, сказал: думается, что, судя по возрасту, Новиченко здравствует.

Президент попросил найти Новиченко во что бы то ни стало. Ведь Президент намеревался найти отца сразу же после его возвращения в Советский Союз, но не было возможности из-за тяжелого положения в годы отечественной освободительной войны, послевоенного восстановления и строительства, из-за последовавшей за этим большой занятости. Полководец Ким Чен Ир, ни на минуту не забывающий намерение Президента, лично организовал работу по розыску отца. Было проведено невиданное дело: изучали воспоминания советских генералов, находившихся в Корее в первые дни ее возрождения, исторические материалы из архива, направляли работников в разные места.

Сотрудники посольства КНДР в Москве вместе с работниками международного отдела ЦК КПСС проводили много времени в московском архиве, встретили десятки советских военнослужащих, побывавших в Корее сразу же после ее возрождения.

Таким образом, спустя почти 40 лет в мае 1984 года на Новосибирском вокзале состоялась встреча Президента

Ким Ир Сена с бывшим младшим лейтенантом Красной армии Новиченко.

Казалось нам, что мы видим сон.

И еще, благодаря заботе Полководца вышел на экран корейско-советский совместный художественный фильм. И так, в Корее и России демонстрировался кинофильм «Вечный друг по оружию» (в двух сериях).

Помимо этого полководец Ким Чен Ир, сказал, что товарищ Новиченко-интернационалист, внесший важный вклад в дело корейской революции, и удостоил его всевозможной честью.

Была и такая история.

Пхеньян готовился к большим государственным мероприятиям. Прибывали в столицу КНДР многие высокопоставленные лица из разных стран.

Поэтому мы думали, что в этот раз нам невозможно остановиться в хорошо знакомой гостинице, где раньше мы жили во время визита, потому что она была государственной резиденцией.

Однако, наша машина остановилась у знакомого подъезда.

Отец с недоумением спросил работника, сопровождающего нас: отведена ли нам эта гостиница. Ему ответил: благодаря особой заботе Великого руководителя товарища Ким Чен Ира, это он распорядился.

Такая чуткая забота, казалось, наполнила всю комнату теплотой, словно солнце. Это резиденция была нашей второй Родиной, вторым домашним очагом.

Полководец Ким Чен Ир, который взял на себя всю тяжесть столь трудной корейской революции, руководит всеми делами партии, государства и армии Кореи. Несмотря на большую занятость не забывает нас и обращает большое внимание.

Через его благородное чувство долга мы снова убедились в том, что он великий человек, ничем не отличающийся от Президента Ким Ир Сена.

В августе 2002 года в один прекрасный день долетела до травного села весть о предстоящем визите полководца Ким Чен Ира в дальневосточный район России. Нам хотелось поспешно поехать во Владивосток, который он посетит. Но мечта была несбыточной. Правительство России уделяло особое внимание охране Полководца, являющегося великим человеком мирового значения.

В этом деле не было исключения.

Нас еще более обеспокоили известия, что ожидается ураган, сопровождаемый ливнями.

23 августа дождь лил как из ведра 12 часов и во всех областях была объявлена тревога.

Все дороги оказались перед лицом затопления, высокие деревья свалились с корнями из-за сильного ветра. Ме-

стные власти предупредили, чтобы жители без надобности не выходили из дома.

В тот день в 9 часов вечера телевидение сообщило о визите полководца Ким Чен Ира во Владивосток, передало, что Ким Чен Ир прямо направился в порт, ознакомился с технической оснащённостью порта. Шел дождь и дул ветер.

Взирая по экрану на полководца Ким Чен Ира, мы все плакали.

Терзала нас мысль о том, что отец охранял Президента, но мы не в состоянии охранить полководца, находящегося в заграничной поездке.

С того момента мы, члены семьи Новиченко не отходили от телевизора: хотелось стоять на охране, хотя бы у телевизора.

В следующий день 24 августа газета «Труд», поместив фото: крепко обнявшиеся друг с другом президент Путин и полководец Ким Чен Ир. И подпись под ним: «Руководитель товарищ Ким Чен Ир заставил ураган затихнуть». 23 августа во Владивостоке, два раза проносился ураган. Товарищ Ким Чен Ир имел встречу с президентом Путиным. Но ураган не смог помешать встрече руководителей двух стран. В прошлом году во время визита товарища Ким Чен Ира в Санкт-Петербург были рассеяны собравшиеся тучи урагана.

Благородное чувство долга

В дни визита в Дальневосточные районы уважаемый полководец Ким Чен Ир с глубоким чувством вспоминал об отце Новиченко.

Не колеблется от ветра дерево с крепким корнем.

Звезды будут двигаться вперед по орбиту великого солнца и в 21 веке, как было в 20 веке.

июль 2004 г.